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Åtgärdslogg angående ÅLR 2017/4725

Utredning med anledning av skrivelse från Mariehamns stad angående LR som huvudman för ICORN (international Cities of Refuge Networks)

· 12/6 Ärende registreras på Enheten för rättsliga och internationella frågor. Tjänsteman Pamela Baarman skickar fråga till Kulturbyrån och integrationssamordnaren för att veta vem som är bäst lämpad att bereda ärendet.

· 16/6 efter diskussion med kulturbyrån, registreras ärendet på integrationssamordnaren

· 19 juni - Telefonsamtal till Kulturdelegationens ordförande Krister Norrgran 
JF ringt KN för att höra om ICORN diskuterats av Kulturdelegationen. KN sagt att man fört diskussioner kring möjligheter att använda landskapets konstnärsbostäder på Källskär och Post- och tullhuset i Eckerö. – huruvida året-runt boende är möjligt. Man har inte diskuterat frågan om ICORN vidare än så. 

· 20 juni - Telefonsamtal till Stadsdirektör Barbara Heinonen 

JF ringt BH för att utröna vilket intresse/beredskap finns hos Mariehamn för att få till stånd ICORN.
BH sagt att intresse finns, men för stort och dyrt för Mariehamn att ordna själv. Dessutom Åland litet och många möjligheter finns runtom i landskapet.
BH hänvisar till beredande tjänsteman Henrik Häggblom för mer information.

· 20 juni - Telefonsamtal Henrik Häggblom, Mariehamns stad, 

Häggblom försökt utreda kostnadsbild, men inte kunnat slutföra, kostnadsbilden är oklar säger han. Det rör sig om en årsavgift för medlemskap i ICORN 2000 Euro, stipendium/arvode till konstnären (som överenskoms med ICORN): uppskattningsvis 1500-2000 Euro/månad, hyra för bostad, resa till/från Åland.
(ej inbegripet personalkostnader för olika aktörer/enheter som ingår i mottagande samarbete/projekt)
Häggblom har hört kultur och fritidschefen och man är intresserad av ICORN, men konstaterar att det skulle innebära omprioritering av verksamhet eller extra medel. Budgetprocessen äger kultur- och fritidsnämnd. 
Häggbolm har inte pratat med den sociala sektorn som handhar kommunens flyktingmottagning, eller med övriga sektorer som är involverade i integrationsfrågor. Häggblom konstaterar att det skulle behövas tvärsektoriellt samarbete.
JF konstaterar att fokus i ICORN- frågan är frågan om kulturövande och konstnärskap. 
JF frågar Häggblom om han kan dela med sig av sin utredning så att vi inte sitter och gör dubbelarbete, Häggblom konstaterar att det som utretts kommer fram i Mariehamns skrivelse till LR. 

· 21 juni - Epost till finländska PEN 
JF skickat epost med följande fråga:
Vet ni om det funnits/finns diskussioner bland finländska städer/regioner att söka medlemskap i ICORN?

· 20-21 juni - JF Efterforskningar 
JF gjort efterforskningar på nätet och hittat matnyttig information från Kulturrådet i Sverige som utgivit Fristadshandboken – handbok för fristäder i Sverige 
www.kulturradet.se/Documents/Verksamhet/Fristader/fri_inlaga_web.pdf 

· 21 juni 2017
JF gjort inledande utredning som skickas till Utbildnings- och kulturavdelningen.

· 21 juni 2017
UKA avd chef Rainer Juslin kallar till möte 31 augusti för diskussion.

· 10 augusti 2017
Rita Paqvalén från finländska PEN och Kultur för alla kontaktar JF ang. intresse för möte då RP ändå är på Åland under PRIDE-veckan.

· JF kallar till möte som hålls 16/8
Deltar gör Viveka Löndahl, Jan-Ole Lönnblad, Yvonne Törneroos, JF samt Rita P. 

· 25/8
Som uppföljning till mötet, mailar JF Lisen Sundqvist i Jakobstad som skickar mer information. JF delar informationen med berörda. 

· 29/8
JF informerat minister N Fellman om ärendet kort under avstämningsmöte. NF anser att frågan hör hemma inom kulturområdet.

· 31/8 möte
Deltar gör Viveka Löndahl, Jan-Ole Lönnblad, Yvonne Törneroos, JF.
Gruppen anser ICORN vore bra för Åland, LR kan tänkas ta ansvar som huvudman, men Mariehamns stad bör i så fall ta ansvar för det operativa. Ev. kan andra parter bjudas in till samarbete, tex Kommunförbundet och Fredsinstitutet.
Beslut JOL diskuterar frågan med minister Tony Asumaa, förhoppningsvis kallas gruppen till överläggning med hela regeringen för att utröna om politisk vilja finns att gå vidare.

· 31/8 JF samtal med Barbro Sundback (motionär till stadsstyrelsen)
BS bekräftade det vi redan visste att frågan främst diskuterats inom Fredsinstitutet. Hennes bedömning är att Fredsinstitutet skulle kunna fungera som referens för ICORN-personen och även ge stöd vad gäller praktiska frågor. De har ofta goda språkresurser på plats.
Vad gäller konstföreningar etc så tror BS att de kanske inte skulle kunna bidra med jättemycket, ofta på frivillig basis.
 
· 31/8 Ärendet registreras på kulturbyrån
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