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1 Landskapsrevisionens granskning av lagtingsgruppernas användning av anslag för kansliändamål

Vid kanslikommissionens möte den 19 januari 2021 medverkade Marika Björkman från Landskapsrevisionen för en första information om myndighetens granskning av lagtingsgruppernas användning av anslagen för kansliändamål under föregående lagtingsperiod. Granskningen skulle efter mötet sändas ut till lagtingsgrupperna för kommentarer och bemötanden.

Marika Björkman deltar även vid detta möte och presenterar det nya granskningsmaterialet.
Enligt gällande regler för anslaget till lagtingsgruppernas disposition för kansliändamål kan stödet användas för utgifter som uppkommer under mandatperioden och som har direkt anknytning till lagtingsgruppens verksamhet såsom anlitande av personal. Lagtingsgruppernas bokslut kan enligt samma regelverk vara gemensamt med en politisk förening men lagtingsgruppens utgifter och inkomster ska på ett tydligt sätt särskiljas. Lagtingsgrupper kandiderar inte i val utan enligt vallagen för Åland får kandidater ställas upp av etablerade politiska föreningar.  Stödet till lagtingsgrupperna är inte avsett för de politiska föreningarnas verksamhet varför inte heller kostnader och lån förknippade med val är att betrakta som lagtingsgruppernas kostnader för kansliändamål. Detta kan utläsas även av kanslikommissionens beslut av den 13 augusti 2019, se nedan. Krediter som tagits med anledning av val ska inte heller ersättas ur kanslistöden och stöden är inte avsedda för att medlemmar i lagtingsgrupperna ska lyfta privata lån av stödet. Att den personal som anlitas av lagtingsgruppen delvis och periodvis  sysslar med valarbete är dock enligt mångårig praxis acceptabelt. 
Enligt regelverket kan stödet användas för utgifter som har direkt anknytning till lagtingsgruppens verksamhet såsom anlitande av personal. Regelverket utesluter dock inte i nuläget att lagtingsgrupperna anlitar egna ledamöter som personal (se även nästa ärende).
Den 13 augusti 2019 behandlade kanslikommissionen en anhållan från ledamot Toivonen angående stödet till lagtingsgrupperna. Lagtingsledamoten Stephan Toivonen anhöll om att kunna ”överföra hela eller en del av ”partistödet” från kanslimedel till medel för politisk verksamhet, läs valarbete, samt att kunna överföra hela eller del av det ”partistödet” som kvarstår per 31.10 2019 till kommande lagtingsperiod”. Kanslikommissionen beslöt att avslå anhållan eftersom samma regler ska gälla för alla lagtingsgrupper och en enskild grupp bör inte särbehandlas, eftersom det under hela den tid som stödet har utbetalats varit känt vilka regler som gäller för användningen av stödet, eftersom det inte är ändamålsenligt att i efterhand ändra reglerna då övriga lagtingsgrupper hade kunnat göra en annan prioritering i vetskap om de nya reglerna, eftersom det inte är ändamålsenligt att bereda möjlighet till överföring till nästa mandatperiod då det inte är klart att lagtingsgrupper kvarstår efter valet, eftersom  reglerna om återbetalning motsvarar de regler som gäller för allt stöd som utgår ur landskapets medel samt eftersom lagtingsgrupperna bör inte ha en mer fördelaktig situation samt eftersom medel för politisk informationsverksamhet utgår ur landskapsregeringens medel.
Lagtingsdirektörens förslag: Kanslikommissionen besluter att i enlighet med 11 § i reglerna för anslaget till lagtingsgruppernas disposition för kansliändamål, anmärka på de stöd som inte använts för utgifter som har direkt anknytning till lagtingsgruppens verksamhet såsom anlitande av personal, det vill säga för utgifter förknippade med val,  samt för lån till ledamöter.  

Kanslikommissionen anser att det inte är förenligt med andan i regelverket att  lagtingsgrupperna anlitar egna ledamöter som personal varför den berörda gruppen uppmanas att på eget initiativ återbetala det stöd om 32.480,24 euro som i oktober 2019 utbetalades till en ledamot i enmansgruppen. Ett förfarande där en ledamot i en enmansgrupp anställer sig själv kan inte anses förenligt med regelverkets andemening i synnerhet som stödet utbetalades i en klump i slutet av mandatperioden efter det att berörda lagtingsgrupp fått avslag på sin anhållan om överföring av  stödet till nästa mandatperiod. 
Kanslikommissionen ger lagtingsdirektören i uppdrag att vidarebefordra anmärkningarna samt ovanstående uppmaning till berörda lagtingsgrupper som därmed får en möjlighet till rättelse senast den 15 mars 2021.
Kanslikommissionens beslut: Kanslikommissionen beslöt i enlighet med förslaget.
2 Regler för anslaget till lagtingsgruppernas disposition för kansliändamål
Med anledning av föregående ärende samt påpekanden från Landskapsrevisionen torde det föreligga ett behov av förtydligande i kanslikommissionens regler för anslaget till lagtingsgruppernas disposition för kansliändamål.

Lagtingsdirektörens förslag: Kanslikommissionen besluter att ändra och förtydliga reglerna i enlighet med förslaget i bilaga. 
Kanslikommissionen beslutar vidare, i enlighet med en rekommendation från Landskapsrevisionen,  att blanketten för redovisning så att specifikation krävs för alla enskilda kostnader som överstiger ett  50 euro. 

Kanslikommissionens beslut: Kanslikommissionen beslöt i enlighet med förslaget.
3 Tjänstekollektivavtal 

Vid sitt föregående möte beslöt kanslikommissionen förorda merkostnaderna i ett tjänstekollektivavtal om anställningsvillkor för lagtingets tjänstemän under tiden 1.4.2020 - 28.2.2022 samt föra det till finans- och näringsutskottet för godkännande.

Avtalet har därefter behandlats i finans- och näringsutskottet som konstaterar att de merkostnader som avtalet medför är beaktade i budgeten för 2021 och således redan godkända av lagtinget. Utskottets godkännande är således strikt taget inte är nödvändigt, men anser likväl att det ur informationssynvinkel fortsättningsvis är viktigt att samtliga avtal underställs utskottet. (se bilaga 1)
Lagtingsdirektörens förslag: Kanslikommissionen besluter att godkänna avtalet samt ger talmannen och lagtingsdirektören fullmakt att å lagtingets vägnar underteckna avtalet. 

Kanslikommissionens beslut: Kanslikommissionen beslöt i enlighet med förslaget.
4 Anhållan om allmänt lönetillägg 

Landskapsrevisorn Dan Bergman anhåller om allmänt lönetillägg 121,24 euro per månad, ansökan i bilaga.

Lagtingsdirektörens förslag: Kanslikommissionen beslutar bevilja ett allmänt lönetill om 121,24 euro räknat från den 1 september 2020.

Kanslikommissionens beslut: Kanslikommissionen beslöt i enlighet med förslaget.
5 Nästa möte

Nästa möte hålls på kallelse.

	Ordförande
	Bert Häggblom 

	Sekreterare
	Susanne Eriksson
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från Ålands lagtings finans- och näringsutskott

Ärende 

Godkännande av tjänstekollektivavtal som medför merkostnader

Bakgrund
Lagtingets finans- och näringsutskott har den 8 februari 2021 mottagit kanslikommissionens skrivelse i vilken utskottet underställs ett tjänstekollektivavtalsprotokoll från den 13 januari 2021 gällande anställningsvillkor för lagtingets personal. Avtalet har slutits mellan Ålands lagting som arbetsgivare samt Akava-Åland r.f. och Tjänstemannaorganisationerna på Åland (TCÅ) r.f. 


Avtalet avser perioden 1.4.2020-28.2.2022 och beräknas under avtalsperioden förorsaka en årlig merkostnad om ca 9 700 euro. 


Kanslikommissionen förordar att de merutgifter som avtalet medför godkänns. 

Utskottets synpunkter

Utskottet konstaterar att de merkostnader som avtalet medför är beaktade i budgeten för 2021 och således redan godkända av lagtinget. Utskottets godkännande är således strikt taget inte är nödvändigt, men anser likväl att det ur informationssynvinkel fortsättningsvis är viktigt att samtliga avtal underställs utskottet. 

Utskottets beslut

Finans- och näringsutskottet har den 10 februari 2021 upptagit avtalet till behandling.


Med hänvisning till vad som framkommit i ärendet och de i ärendet tillgängliga handlingarna meddelar utskottet att det i stöd av 21 § arbetsordningen för Ålands lagting och 4 § 2 mom. landskapslagen om tjänstekollektivavtal (1978:22) på lagtingets vägnar antecknar sig avtalet till kännedom.
Ärendets behandling

I ärendets avgörande behandling deltog ordföranden Jörgen Pettersson, vice ordföranden John Holmberg samt ledamöterna Nina Fellman, Lars Häggblom, Liz Mattsson, Jörgen Strand och Stephan Toivonen. 

Beslutet har tagits per capsulam.
På finans- och näringsutskottets vägnar:

Ordförande


Jörgen Pettersson 

Sekreterare


Sten Eriksson 
Regler 
för anslaget till lagtingsgruppernas disposition 

för kansliändamål
Antagna av kanslikommissionen den 8 december 2014 i enlighet med arbetsordningens 103 §. Reviderade den 12 juni 2017 (8 §) samt den 17 februari 2021 (4, 8 och 11 §§) .
1§ Tillämpningsområde

I detta beslut föreskrivs om lagtingsgrupper, stöd till lagtingsgrupper via landskapets budget, hur stödet får användas, återbetalning och om övervakning av användningen av stödet.

2 § Medlemskap i en lagtingsgrupp

En lagtingsgrupp består av de personer som i enlighet med lagtingsordningens 48 § har kommit överens om att samverka i en lagtingsgrupp. 
Under en mandatperiod kan en lagtingsledamot utträda ur lagtingsgruppen, byta från en lagtingsgrupp till en annan, bilda en ny lagtingsgrupp eller låta bli att gå med i någon lagtingsgrupp. 

3 § Anmälan 

När en lagtingsgrupp har bildats ska en anmälan om lagtingsgruppens sammansättning samt om vem som är ordförande och viceordförande för gruppen snarast lämnas till kanslikommissionen i enlighet med arbetsordningen 103 §.

När det sker förändringar i lagtingsgruppernas sammansättning eller i fråga om andra uppgifter som ska anmälas till kanslikommissionen, ska en anmälan om förändringarna snarast lämnas till kanslikommissionen. 

4 § Stöd till lagtingsgrupperna 

Inom ramen för ett anslag i lagtingets budget får lagtingsgrupperna stöd som fördelas enligt ett beslut av kanslikommissionen. 

Stödet kan användas för utgifter som uppkommer under mandatperioden och som har direkt anknytning till lagtingsgruppens verksamhet såsom anlitande av personal. Stödet kan även användas för sedvanliga kontorsutgifter samt för exempelvis lagtingsgruppens anlitande av sakkunniga samt anordnande av studiebesök. Stödet får inte användas för löne- eller andra utbetalningar till lagtingsgruppernas medlemmar eller till dem närstående personer. Stödet är inte avsett för de politiska föreningarnas verksamhet varför inte heller kostnader och lån förknippade med val är att betrakta som lagtingsgruppernas kostnader för kansliändamål. Stöd för användning av egen bil utgår endast mot anhållan om kilometerersättning. Vid oklarheter kan förhandsbesked begäras av kanslikommissionen.
5  § Fördelningen av stödet till lagtingsgrupperna 

Kanslikommissionen ska i början av varje kalenderår fördela anslaget i lagtingets budget mellan grupperna så att varje grupp oavsett storlek får en för alla grupper lika stor fast del. Dessutom får grupperna en rörlig del i form av ett belopp som står i relation till antalet ledamöter i gruppen. 

Fördelning av den fasta delen
Av anslaget i lagtingets budget ska 25 procent fördelas i form av fasta anslag till grupperna. 

Fördelningen av den fasta delen av anslaget sker på basen av antalet grupper vid mandatperiodens början enligt den förteckning som kanslikommissionen då uppgör. 

Förändringar i grupptillhörighet under mandatperioden påverkar inte fördelningen av den fasta delen av anslaget. Om en grupp helt upphör ska den fasta delen dock inte vid följande fördelning längre utbetalas till gruppen och om två eller flera grupper i deras helhet slås samman utgår vid följande års fördelning en fast del till den nya gruppen. 
Fördelning av den rörliga delen
Fördelningen av den rörliga delen av anslaget sker på basen av det antal ledamöter respektive lagtingsgrupp hade vid lagtingsårets början enligt den förteckning som kanslikommissionen uppgör. Förändringar i lagtingsgruppernas sammansättning under pågående lagtingsår påverkar inte fördelningen av den rörliga delen av anslaget utan först vid fördelningen följande år.
6 § Om en grupp upphör
Om alla medlemmar i en lagtingsgrupp under mandatperioden övergår till en annan lagtingsgrupp, ska den kvarvarande oanvända delen av utbetalt stöd överföras till den mottagande gruppen. 

Övergår medlemmarna till olika grupper, ska den kvarvarande oanvända delen av utbetalt stöd fördelas mellan grupperna i relation till antalet medlemmar som övergår till dem.  
Till den del ledamöterna i den tidigare gruppen blir grupplösa ska kvarvarande oanvända delen av utbetalt stöd återbetalas till lagtinget.

7 § Annat stöd

Lagtingsgrupperna får av lagtingets kansli avgiftsfritt tillgång till mötes- och kontorsrum, fasta inventarier, stationära datorer samt annat som kanslikommissionen beslutar. Lagtingsgrupperna kan låna ut de utrymmen de förfogar över till en politisk förening men de ansvarar fortfarande för lokalernas användning.

8 § Bokföring, bokslut och räkenskapsgranskning

Lagtingsgruppernas bokföring och bokslut ska upprättas på samma sätt som i en förening enligt bokföringslagen (1336/1997). Lagtingsgruppernas räkenskapsperiod är ett kalenderår.

(Ändrad 12.06.2017) Lagtingsgruppernas bokslut kan vara gemensamt med en politisk förening men lagtingsgruppens utgifter och inkomster ska på ett tydligt sätt särskiljas. Likaså ska de inkomster som lagtingsgrupperna har utöver det stöd som utbetalas av kanslikommissionen enligt detta regelverk, särskiljas i bokslutet. Lagtingsgrupperna rekommenderas att i tillämpliga fall använda sig av kostnadsställen eller andra hänvisningar i bokföringen för en bättre spårbarhet av kostnader för kansliändamål. 

Lagtingsgrupperna ska ha minst en för ändamålet lämplig räkenskapsgranskare.
(Ändrad 12.06.2017) Lagtingsgrupperna ska årligen senast den 31 maj lämna en redogörelse till lagtingets kanslikommission över hur medlen har använts. Redovisningen lämnas på en för ändamålet framtagen blankett som används under hela valperioden. På begäran Lagtingsgrupperna ska även lämna bokslut med bilagor och berättelser över räkenskapsgranskningen för mandatperioden till kanslikommissionen inom en månad från det att bokslutet fastställdes. 

9 § Övervakning

Kanslikommission ska övervaka hur detta beslut följs. Gällande regler om sekretess ska iakttas vid övervakningen. 

10 § Utbetalningen av stödet

Stödet till lagtingsgrupperna betalas ut i två rater, en vid årets början och en vid halvårsskiftet.

Om en lagtingsgrupp inte följer detta beslut eller de föreskrifter som utfärdats av kanslikommissionen, kan kanslikommissionen bestämma att utbetalningen av stödet ska avbrytas till dess att skyldigheten har fullgjorts. 

11 § Återbetalning av stödet

Den del av stödet som under mandatperioden inte har åtgått till det ändamål som anges i 4 § ska vid mandatperiodens slut återbetalas till ett konto som anvisats av kanslikommissionen. 

Kanslikommissionen kan bestämma att ett utbetalt stöd ska återkrävas till den del lagtingsgruppen har använt det på fel sätt, om inte felet har rättats till efter en anmärkning från kanslikommissionen. Det belopp som återkrävs kan dras av från ett stöd som senare betalas ut till samma lagtingsgrupp. Om gruppen eller oanvänt stöd inte längre finns, ska det felaktigt använda beloppet krävas ut personligen och solidariskt av dem som uppsåtligen använde stödet på fel sätt.

12 § Ikraftträdande

Detta beslut träder i kraft den 17 februari 2021 och tillämpas för stöd som utbetalas efter den 31 mars 2021.
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1. Inledning

Landskapsrevisionen har fått i uppdrag av kanslikommissionen att granska att de anslag som lagtingsgrupperna erhåller för kansliändamål har använts på avsett sätt enligt de regler som antogs av kanslikommissionen den 8.12.2014 (reviderade 12.6.2017).

Från och med räkenskapsår 2019 är lagtingsgrupperna skyldiga att årligen per den 31.5. inlämna en redogörelse över hur medlen har använts. Redovisningen lämnas på en för ändamålet framtagen blankett som används för hela mandatperioden. 

Dispositionsmedlen är avsedda för lagtingsgruppernas kansliändamål, vilket är ett brett begrepp. Gränsdragningen mellan lagtingsgruppens och partiets arbete är också diffus, varvid det är utmanande att definiera kostnaderna som hänför sig till lagtingsgruppen. Vid denna granskning har uppenbara kostnader för kansliändamål såsom personal- och administrativa kostnader bedömts utgöra kostnader för kansliändamål och har därför inte granskats vidare. Övriga rapporterade kostnader för t.ex. möten, övriga personalkostnader och gåvor, annonsering och reklam har granskats på basen av belopp och/eller kostnadsslag för att bedöma förenlighet med reglementet. 

En första version av rapporten har behandlats vid kanslikommissionens möte den 19.1.2021. Därefter har rapporten skickats till samtliga lagtingsgrupper för bemötande. Bemötanden har inkommit per angiven tid den 3.2.2021 och i tillämpliga fall beaktats i den slutliga rapporten. 
2. Allmänna iakttagelser

Granskningen har utförts på basen av de inlämnade redovisningarna för mandatperioden 2016 - 2019 och kompletterande information har vid behov inbegärts från lagtingsgrupperna. Redovisningarna är uppställda så att dispositionsmedlen och kostnaderna för respektive år under mandatperioden och eventuella under/överskott som överförs till påföljande år framgår. Vid mandatperiodens slut har således varje lagtingsgrupp ett underskott eller överskott, vilket ska återbetalas till lagtinget efter mandatperiodens slut. Följande lagtingsgrupper har stöd kvar som inte åtgått till de ändamål som avses enligt 4§ i regelverket:

Ålands framtid
       93,71

Åländsk demokrati
  1 762,37

Obunden samling
16 439,69 (återbetalt 29.1.2021)

Lagtingsgrupperna har redovisat år 2019 på olika sätt: fram till mandatperiodens slut per oktober 2019 (valår) eller för hela året. Av 7§ i reglerna framgår att lagtingsgruppernas räkenskapsperiod är ett kalenderår och sålunda gäller detta även det år när val infaller. 

Av 8§ framgår vidare att lagtingsgruppens bokslut kan vara gemensamt med en politisk förening men lagtingsgruppens utgifter och inkomster ska på ett tydligt sätt särskiljas. Likaså ska de inkomster som lagtingsgrupperna har utöver det stöd som utbetalas av kanslikommissionen enligt detta regelverk särskiljas i bokslutet. Det har konstaterats brister gällande detta.

De redovisade kostnaderna överensstämmer inte alltid med uppgifter i bokslutet och huvudboken, eller är svåra att härleda som kostnader för kansliändamål p.g.a. avsaknad av kostnadsställen eller annan hänvisning.

3. Iakttagelser från redovisningarna

Nedan listas de iakttagelser som har gjorts:

Hållbart initiativ:

· Inga iakttagelser.

Åländsk center:

· Inga iakttagelser.

Ålands socialdemokrater:

· Inga iakttagelser.

Liberalerna på Åland:

· Lönekostnaderna är av misstag redovisade till ett för högt belopp (inkluderar även lönebikostnader som redovisas skilt). Iakttagelsen har ingen inverkan förutom att underskottet för mandatperioden minskar med motsvarande belopp.

Moderat samling för Åland:

· Posten ”övriga kostnader” uppgår till 13 116,22 euro och utgörs av kostnader för annonsering, främst med anknytning till val. Lagtingsgruppen har förtydligat att det handlar om kostnader för kandidatpresentationer inför valet (9 929,42 euro) samt övrigt såsom webannonsering och valbudskap (3 186,80 euro).  I posten ”kanslikostnader” ingår porto för valreklam till ett belopp om 2 258,71 euro. 
· Det har gjorts bensininköp för totalt 306,69 euro. Av detta har 256,69 euro senare kvittats mot inlämnade reseräkningar för kilometerersättningar och bokförts som övriga resekostnader/kilometerersättningar. Ett bensinköp på 50 euro har inte kvittats mot reseräkning utan bokförts direkt som övriga resekostnader.

Åländsk demokrati:

· Till lagtingsgruppsmedlem har utgått privata lån och fordran uppgår till 2 661,39 euro per 31.12.2019. 

· Lagtingsgruppens dispositionsmedel har under åren 2016 - 2018 ackumulerats så att det totala tillgängliga beloppet under 2019 uppgår till 57 181,71 euro. Av detta har i oktober 2019 utbetalats en lön om 32 480,24 euro till lagtingsgruppsmedlem. Det framgår inte för vilket arbete lön har utbetalats. 

· Redovisade kanslikostnader uppgår till drygt 10 500 euro, vilket är avsevärt mer än under föregående år när kostnaderna i genomsnitt uppgick till 1000 euro/år. Beloppet innehåller en kostnad om 9 300 euro som enligt verifikatet finansieras med det statliga stödet för politisk verksamhet och information. Det är således oklart huruvida kostnaden kan finansieras med kanslimedel eller ej.

Obunden samling:

· Posten övriga kostnader omfattar även lönebikostnader vilket ger en felaktig bild av lönekostnaderna, men har ingen inverkan på de redovisade beloppen.

· Av huvudboken framgår inte kostnadsställen varvid det är svårt att härleda de kostnader som hänför sig till kansliändamål.

Ålands framtid:

· Det framgår inte av bokslutet hur stor andel av inkomsterna som utgörs av kanslimedel eftersom dessa inte har angetts separat från övriga stöd i enlighet med §8 i regelverket. 

· Av bokslutet framgår att lagtingsgruppens kostnader för 2019 uppgår till 28 719,70 euro medan de till kanslikommissionen redovisade kostnaderna uppgår till 45 081,61 euro, en differens på 16 361,91. Dessa uppgifter borde vara samstämmiga. 
· Av huvudboken framgår inte kostnadsställen varvid det är svårt att härleda de kostnader som hänför sig till kansliändamål. 

4. Slutsatser och rekommendationer

Generellt sett behövs ett förtydligande av vilka utgifter som har ”direkt anknytning till lagtingsgruppens verksamhet” för att undvika tolkningsförfaranden och möjliggöra en mera rättvis och samstämmig användning av medlen. Det finns en tendens att under det sista mandatåret redovisa kostnader för att utnyttja stödet fullt ut. Anknytningen till kansliändamål kan ibland ifrågasättas och förfarandet kan stävjas genom tydligare definition på vilka kostnader som är godtagbara. 

Det har framförts synpunkter på att regelverket inte ska bli för detaljerat för att hålla byråkratin på en låg nivå. Iakttagelserna som framkommer av rapporten kan utgöra riktlinjer för vilka preciseringar som kan vara lämpliga.  

Med utgångspunkt i iakttagelserna och som specifikation till det generella behovet av ett mer detaljerat regelverk ges följande rekommendationer:

1. Kanslikommissionen rekommenderas ta ställning till om kostnader förknippade med val inför kommande mandatperiod har anknytning till lagtingsgruppens verksamhet och vid behov precisera regelverket.  Nu råder det uppenbarligen olika uppfattningar om detta och vissa lagtingsgrupper redovisar dylika kostnader medan andra inte gör det. 

2. Det har redovisats finansiella kostnader för en kreditlimit, vilket kan anses vara godtagbart om limiten tagits för fortlöpande användning. Detta föranleder en framtida fråga att ta ställning till: i samband med valkampanjer tar de politiska partierna ibland lån avsedda enbart för valkostnader. Kanslikommissionen rekommenderas därför ta ställning till om det är acceptabelt att kanslimedlen används för att betala dylika lån. 

3. Specifikation av posten övriga kostnader kunde även omfatta posten kanslikostnader och med fördel ändras från nuvarande förfarande där specifikation krävs om kostnaden överstiger 10% av intäkterna, till att specifikation krävs för alla enskilda kostnader som överstiger ett visst eurobelopp. 

4. Det finns vissa brister i transparensen i redovisade kostnaderna och det är därför svårt att avgöra om dessa har anknytning till lagtingsgruppens verksamhet. Lagtingsgrupperna bör (i tillämpliga fall) förbättra rutinerna och använda sig av kostnadsställen eller andra hänvisningar i bokföringen för en bättre spårbarhet av kostnader för kansliändamål. 

5. Kanslikommissionen rekommenderas förtydliga för lagtingsgrupperna att ersättningar för användning av egen bil endast ersätts mot anhållan om kilometerersättning och inte på basen av kvitton på bensininköp då gränsdragning mellan privat och arbetsrelaterad användning inte kan påvisas.

6. Kanslikommissionen rekommenderas ta ställning till om det är acceptabelt att medlem i lagtingsgrupp lyfter privata lån av stödet. Landskapsrevisionens ställningstagande är att detta inte är ett acceptabelt förfarande. 

7. Kanslikommissionen rekommenderas ta ställning till om lagtingsgruppsmedlem kan anses utgöra ”anlitad personal” enligt 4§ i regelverket och utföra kansliarbete som berättigar till lön för detta arbete. Vid behov borde regelverket preciseras.  

Mariehamn den 16.02.2021

Marika Björkman, revisor

Till Kanslikommissionen
Anhållan om allmänt lönetillägg
Anhåller om allmänt lönetillägg 121,24 euro per månad.

Månadslönen är relativt låg för tjänsten som landskapsrevisor med tanke på arbetets svårighetsgrad och de formella behörighetskraven för tjänsten. Arbetsuppgifterna upplevs inte som intressanta och kanske rentav som besvärliga av många vilket medför att det är en verklig utmaning att locka kvalificerade sökanden till tjänsten. 

Det var inte möjligt att höja lönen då tjänsten var lediganslagen i våras vilket det finns förståelse för. Det skulle kännas bra om åtminstone det allmänna lönetillägget beviljades som erkänsla för idogt arbete.

Dan Bergman


31.8.2020

Landskapsrevisor
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